
 

 ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
Πρόγραμμα Σπουδών Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. 

 

 

Σπάρτη xxxx 
Αριθμ. Πρωτ.: xxxxx 

 
ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  

 

 
Μεταξύ α) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου / Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων της Σχολής 
Οικονομίας και Τεχνολογίας, το οποίο εκπροσωπεί ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του 
Τμήματος, κ. xxxxxx, xxxxx, και β) της επιχείρησης xxxxxx, καλουμένης στη συνέχεια «φορέας 
απασχόλησης» της οποίας νόμιμος εκπρόσωπος είναι ο/η κ. xxxxxx, συνάπτεται η παρούσα 

 
Ειδική Σύμβαση Εργασίας 

 
για την Πρακτική Άσκηση που θα πραγματοποιήσει ο/η φοιτητής/τρια xxxxx (Α.Μ: xxxx) με τους 
παρακάτω όρους:  
 

1. Το αντικείμενο απασχόλησης του/της ασκούμενου/ης στον Φορέα Πρακτικής Άσκησης είναι το 

εξής: xxxx 

2. Η Πρακτική Άσκηση του/της ασκούμενου/ης και συνεπώς και η ειδική αυτή σύμβαση είναι διάρκειας 
έξι (6) μηνών και αρχίζει στις xxxxx και λήγει αυτοδικαίως στις xxxx. 

3. Ο/Η φοιτητής/τρια υποχρεούται να ακολουθεί το ωράριο εργασίας του φορέα, τους κανονισμούς 
ασφαλείας και εργασίας και κάθε άλλη ρύθμιση ή κανονισμό που ισχύει για το προσωπικό του 
φορέα απασχόλησης. Για τη μη συμμόρφωσή του/της με τα παραπάνω ισχύουν τα αναφερόμενα 
στην παράγραφο 4, εδαφ. α, της Κ.Υ.Α. Ε5/1797/86  (ΦΕΚ 183, Τ. Β, 14.04.86). 

4. Ο/Η φοιτητής/τρια δικαιούται, κατά τη διάρκεια της 6μηνης πρακτικής άσκησης, πέντε (5) ημέρες 
άδεια. Σε περίπτωση επιπλέον ημερών αδείας ο/η ασκούμενος/η υποχρεούται να 
πραγματοποιήσει τις επιπλέον ημέρες μετά τη λήξη της παρούσας σύμβασης, η οποία στην 
περίπτωση αυτή παρατείνεται αυτοδίκαια για χρονικό διάστημα ίσο με τον αριθμό των επιπλέον 
ημερών άδειας. 

5. Ο/Η ασκούμενος/η λαμβάνει μηνιαία αποζημίωση αποκλειστικά από το Φορέα Απασχόλησης ως 
εξής: 

α) στην περίπτωση ιδιωτικού φορέα, η μηνιαία αποζημίωση υπολογίζεται σε ποσοστό 80% επί 
του  τρέχοντος ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη επί 25 ημέρες ανά μήνα, με βάση την  
“Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας”, σύμφωνα  με την Κοινή Υ.Α. Ε5/1797/20-3-1986   
(ΦΕΚ 183, Τ. Β, 14.04.86)  
β) στην περίπτωση δημοσίου φορέα, η αποζημίωση ανέρχεται στο ποσό των 176,08€ 
μηνιαίως, όπως ορίζεται με την  Κ.Υ.Α. υπ’ αριθμ. 2025805/2917/0022/22-04-1993(ΦΕΚ 307, 
τ. Β, 30.04.93). 
γ) στην περίπτωση δημοσίου φορέα (φορείς Υπουργείου Οικονομικών) η αποζημίωση  
ανέρχεται στο ποσό των 440€ μηνιαίως όπως ορίζεται με την  Κ.Υ.Α. υπ’ αριθμ. 
2025805/2917/0022/22-04-1993 (ΦΕΚ 307, τ. Β, 30.04.93). 

6. Οι παραπάνω αμοιβές εξαντλούν το σύνολο των οικονομικών υποχρεώσεων του Φορέα 
Απασχόλησης έναντι του/της ασκούμενου/ης φοιτητή/τριας, που δεν δικαιούται άλλης αμοιβής, 
αποζημίωσης ή επιδόματος (αποζημίωσης απόλυσης ή αδείας, επιδομάτων Χριστουγέννων, 
Πάσχα κ.λ.π). 

7. Ο φορέας απασχόλησης υποχρεούται να απασχολεί τον/την φοιτητή/τρια στα πλαίσια του 
περιγράμματος Πρακτικής Άσκησης της ειδικότητας του σε συνεργασία με την Επιτροπή 
Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και να συμβάλλει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο στην 
αρτιότερη εκπαίδευσή του, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Ε5/1797/20-3-86 κοινή απόφαση ( 
παρ. 4, εδαφ. γ ) {ΦΕΚ τ.Β΄,29-3-1986}. 

8. Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. Οικ. 29147/Δ1.10258 (ΦΕΚ Β΄2639/28-6-2019) απόφαση του 
Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ο εργοδότης 
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υποχρεούται στην αναγγελία έναρξης της πρακτικής άσκησης, υποβάλλοντας στο Π.Σ. “Εργάνη” 
έντυπα αρμοδιότητας  του Σ.ΕΠ.Ε. και του Ο.Α.Ε.Δ. 

9. Ο/Η ασκούμενος/η κατά τη διάρκεια της πρακτικής του/της πλέον ασφαλίζεται στον Ε.Φ.Κ.Α. 
(πρώην Ι.Κ.Α.) μόνο κατά του κινδύνου ατυχήματος με ασφάλιστρο 1% επί της καταβαλλόμενης 
αποζημίωσης (της 12ης Ασφαλιστικής Κλάσης). Η ασφαλιστική εισφορά βαρύνει τον εργοδότη σε 
κάθε περίπτωση.  

10. Σε περίπτωση διακοπής της πρακτικής άσκησης του/της φοιτητή/τριας από λόγους που ήταν 
έκτακτοι και δεν μπορούσαν να προβλεφθούν, όπως π.χ. σεισμός, πόλεμος, επιδημίες, πολιτικά 
γεγονότα, προσωρινή αναστολή λειτουργίας του φορέα, κλπ.) ο/η ασκούμενος/η δύναται να 
συνεχίσει την πρακτική του άσκηση μετά τη λήξη της παρούσας σύμβασης. Σ’ αυτή την 
περίπτωση, εφόσον συμφωνούν τα συμβαλλόμενα μέρη, παρατείνεται αυτοδικαίως η παρούσα 
σύμβαση για όσο χρονικό διάστημα ίσχυε η διακοπή της πρακτικής άσκησης. 

11. Ο/Η ασκούμενος/η δέχεται τους όρους της παρούσας σύμβασης και την προσυπογράφει. 
 
Ο/Η ανωτέρω φοιτητής/τρια δεν επιδοτείται από το "Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ" του 
Ιδρύματός μας. 
 
Η παρούσα Ειδική Σύμβαση συντάχθηκε σε τρία (3) αντίγραφα, από τα οποία έλαβαν ανά ένα ο 
εκπρόσωπος του Φορέα Απασχόλησης, το Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων και ο/η φοιτητής/τρια. 
 

Οι Συμβαλλόμενοι 

 

   Για τον φορέα απασχόλησης Ο Υπεύθυνος  Πρακτικής Άσκησης 
 του Τμήματος  

  

 

 

 

xxxxx 

 
xxxxxx 

(υπογραφή και σφραγίδα φορέα)  
 

Ο/Η ασκούμενoς/η φοιτητής/τρια 
(παρέχω την συγκατάθεσή μου στην επεξεργασία των 

αναφερόμενων προσωπικών στοιχείων μου) 

 
 
 
 
 
 

xxxx 
Αρ. Μητρώου: xxxx

 


